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Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın BAK tarafından yazılı

olarak cevaplandırılmasını Anayasanın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri gereğince talep ederim. 21.10.2025

Semra DİNÇER
Ankara Milletvekili

Barınma sorunu, ülkemizdeki üniversite öğrencilerinin en temel ve kronikleşmiş sorunlarından

biri olmaya devam etmektedir. Devlet yurtlarının yetersizliği, özel yurt ve kiralardaki fahiş

artışlar, binlerce öğrenciyi barınma gibi temel bir güvenceden mahrum bırakmıştır.

Gençlik ve Spor Bakanlığı’nm 2026 yılı bütçe teklifinde ise gençlerin bu yaşamsal sorunlarına

çözüm getirecek politikalar yerine, “Kâr amacı gütmeyen kuruluşlar” adı altında vakıf ve

demeklere yüksek meblağlarda kaynak aktarılması dikkat çekmiştir.

Bakanlığın 2026-2028 yıllarını kapsayan bütçe teklifine göre, söz konusu vakıf ve demeklere

aktarılacak toplam kaynağın 7 milyar 494 milyon 63 bin TL’ye ulaşacağı anlaşılmaktadır. Bu

tutar, devlet yurdu yapımı, öğrenci bursları ve gençlik merkezleri gibi doğmdan gençlerin

faydalanacağı alanlara aktarılmadığı sürece, gençlik politikalannm kamusal niteliğini
zedelemektedir.

Bu bağlamda;

1. Gençlik ve Spor Bakanlığı, 2026-2028 döneminde vakıf ve demeklere aktarılması

planlanan 7 milyar 494 milyon TLTik kaynağı hangi kriterlere göre belirlemiştir?

2. Bu kaynaklann aktarılacağı vakıf ve demeklerin isimleri, faaliyet alanları ve

Bakanlığınızla imzaladıkları protokoller nelerdir?

3. Bakanlığınızın, aynı dönemde öğrencilerin günden güne artan barınma sorununa

ilişkin yapmayı planladığı çözüm önerileri var mıdır? Var ise bunlar nelerdir?

4. 2020-2025 yılları arasında “Kâr amacı gütmeyen kumluşlar”a aktanlan toplam tutar

nedir ve bu kumluşlar hangileridir?

5. 2020-2025 yılları arasında vakıf ve demeklere aktarılan kaynakların performans denetimi

yapılmış mıdır? Yapıldıysa, bu kaynakların gençlik istihdamı, barınma, eğitim ve sosyal

destek alanlarına somut katkısı ölçülmüş müdür?


